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5.3	 Vedení (leadership) ve škole
Tato část národní zprávy se zaměřuje na to, jak často ředitelé vykonávají vybrané činnosti související 
s vedením (leadershipem) ve škole. Šetření TALIS pracuje s pojetím leadershipu pro učení (leader-
ship for learning), které se vztahuje k různým oblastem práce ředitele a jeho úkolům, které jsou zamě-
řeny na zlepšení výkonu učitelů a výsledků žáků. Šetření TALIS se zaměřovalo na činnosti v rámci 
čtyř typů (oblastí): přímého a nepřímého pedagogického vedení, činností v oblasti administrativy 
a tzv. systémového vedení (graf 5.2).

Graf 5.2	 Podíl ředitelů, kteří se v této škole v uplynulých 12 měsících zabývali často nebo velmi 
často následujícími činnostmi
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Spolupracoval/a jsem s učiteli při řešení kázeňských problémů ve 
třídě.  

Sledoval/a jsem výuku ve třídě.  

Na základě svého pozorování jsem učitelům poskytoval/a zpětnou 
vazbu.  

Pracoval/a jsem na plánu profesního rozvoje této školy.  

Podnikal/a jsem kroky k zajištění toho, aby se učitelé cí�li 
zodpovědní za studijní výsledky svých žáků.  

Podnikal/a jsem kroky k zajištění toho, aby se učitelé cí�li 
zodpovědní za zdokonalování svých výukových schopnos�.  

Ak�vně jsem vytvářel/a takové podmínky, aby mohli učitelé ve 
vzájemné spolupráci vytvářet nové vyučovací postupy.  

Kontroloval/a jsem postupy a výstupy školní administra�vy.  

Řešil/a jsem problémy s rozvrhem vyučovacích hodin v této škole.  

Poskytoval/a jsem rodičům nebo zákonným zástupcům informace
o škole a o výkonech žáků.  

Spolupracoval/a jsem s řediteli jiných škol na ob�žných pracovních 
úkolech.   
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Pozn.: Statisticky významné rozdíly mezi ČR a EU jsou zvýrazněny tučně.

V oblasti přímého pedagogického vedení uvádí více než polovina českých ředitelů (54 %), že často 
nebo velmi často sledovala v posledních 12 měsících výuku ve třídě, což je větší podíl než v případě 
průměru EU (40 %). Tradičně nejvyšší podíly ředitelů, kteří uvádějí, že tuto činnost vykonávají často 
či velmi často, se nacházejí v asijských zemích (Vietnam 91 %, Šanghaj, Čína 85 % či Tchaj-wan, Čína 
82 %), patří mezi ně ale i některé evropské země (Rumunsko – 79 % či Bulharsko – 77 %). Není bez 
zajímavosti, že ve Finsku to uvádí jen 10 % ředitelů, což souvisí také s nízkou mírou poskytování 
zpětné vazby finským učitelům (viz kap. 4.4). Toto zjištění by bylo možné interpretovat také jako 
výraz důvěry finských ředitelů ve své učitele. Ve srovnání s EU (52 %) také vyšší podíl českých ředi-
telů uvádí, že často nebo velmi často poskytuje na základě svého pozorování zpětnou vazbu učitelům 
(63 %), což je podobný podíl jako v sousedním Rakousku (66 %), ale již méně než na Slovensku 
(78 %) či v Rumunsku (87 %) a Bulharsku (90 %).


